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Zjištění míry zranitelnosti vůči stresu a výše finanční gramotnosti  

a finančního chování u studentů prezenční a kombinované formy studia
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Bakalářská práce se zaměřuje na aktuální oblast personální psychologie 
 – na zjišťování míry stresových faktorů a na stupeň finanční gramotnosti  
a finančního chování.  

Autorka zpracovala výzkum u studentů z prezenční i kombinované formy studia 
na FIM UHK. V teoretické části jsou vysvětleny základní pojmy z oblasti stresové 

problematiky a jsou porovnány generace X, Y, Z. Dále je přiblížen obor financí - 
studentka se věnuje vymezení finanční gramotnosti a představuje jednotlivé 
finanční produkty.  Praktická část je zaměřena na výzkum finanční gramotnosti  

a vulnerability. Autorka využívá dvě dotazníková šetření u 166 a u 140 studentů 
FIM UHK. Data vyhodnocuje za pomoci programu Excel a IBM SPSS Statistics.  



Cílem výzkumu je ověřování, jak jsou studenti FIM UHK zranitelní vůči stresu, 

jaké využívají copingové strategie a na jaké úrovni je jejich finanční gramotnost.  

Hlavním přínosem práce je zjištění, že stupeň zranitelnosti vůči stresu, využívání 
copingových strategií či stres z rozhodování ve finanční oblasti nejsou vázány na 

formu studia. 
 
Oceňuji, že práce přináší podrobnou analýzu dat, která se týkají důležité oblasti 

stresové problematiky – vulnerability a dále zkoumá aktuální znalosti studentů 
z oblasti financí. Autorka samostatně připravila a zpracovala dvě dotazníková 

šetření, které po celou dobu přípravy pravidelně konzultovala a testovala 
stanovené hypotézy. 
 

Zjištěná data jsou pečlivě zpracována v tabulkách a grafech, náležitě 
interpretována.   

Veškerá použitá literatura je patřičně citována.  
 

Práce splňuje po formální i obsahové stránce požadovaná kritéria na dobré úrovni. 
 
Cíl práce je tak naplněn.  

 
 

 

Mohla by studentka při své obhajobě vysvětlit hlavní příčiny tvrzení, že generace 

Z (tzv. mileniálové) bude více náchylná ke stresovým podnětům, než předešlé 
generace X a Y? (dle str. 49)
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